Sifra kandidata:

g,' A jelélt kédszdma:

Drzavni izpitni center

D

P08 3 C 10411 41M TELI VIZSGAIDOSZAK

MATEMATIKA

|lzpitna pola / Feladatlap

Sreda, 11. februar 2009 / 120 minut
2009. februar 11., szerda / 120 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik, svincnik, radirko, racunalo brez grafiénega zaslona
in moZnosti racunanja s simboli, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo in kotomer.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Engedélyezett segédeszkizok: a jelolt toltdtollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt, csak miiveleteket végzd zsebszamologépet,
kdrzdt, haromszogvonalzot (geo-haromszogvonalzot), vonalzot és szGgmérdt hoz magaval.
A jeldlt egy értékeld lapot és két pétlapot is kap a vazlatkészitéshez.
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Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szol6 ttmutato a kdvetkezd oldalon olvashata.

Ta pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 3 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okvirek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

Izpitna pola ima dva dela. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in resite dve. Stevilo tock, ki
jih lahko dosezete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamuijte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil
prvi dve nalogi, ki ste ju reSevali.

1 2 3

Resitve piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom in jih vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe funkcij,
geometrijske skice in risbe pa risite s svincnikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev napisite na novo. Negitljivi zapisi in
nejasni popravki bodo ocenjeni z nic (0) tockami. Osnutke reSitev lahko napiSete na konceptna lista, vendar se ti pri ocenjevanju
ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaijte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELGLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az dtmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyeld tanar nem engedélyezi!

Ragassza, illetve irja be kodszamat a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban lev keretbe, az értékeld lapokra és a
vazlathoz kapott pdtlapokra!

A feladatlap két részbdl all. Az els6 rész 9 feladatot tartalmaz. A masodik részben 3 feladat van, ebbdl kettdt oldjon meg!
Osszesen 70 pont érhetd el: 40 pont az elsd, 30 pont a mésodik részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhetd pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja az 5. és 6. oldalon talalhato képletgydjteményt.

A tablazatban jelélje meg x-szel, a masodik rész melyik két feladatat értékelje az értékeld! Ha ezt nem teszi meg, az
értékeld tanar az elsd két megoldott feladatot értékeli.

1 2. 3.

Valaszait toltdtollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijeldlt helyére, a fiiggvénygrafikonokat, a mértani abrakat és a rajzokat
ceruzaval rajzolja be! Ha tévedett, a leirtat hizza at, majd valaszat irja le djra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem
egyértelmii javitasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a pétlapokra, 4m azt az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A valasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az Gsszes koztes szamitassal és kovetkeztetéssel egyiitt. Ha a
feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini |

e Plos¢ina (9) trikotnika z oglis¢i A(z,,y,), B(z,,9,), C(25,y;):

S :%K% _xl)(yS _1/1)_(3”3 _$1>(3/2 _y1)|
kQ_kl
Ltk -k

e Kot med premicama: tgp =

| 2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene s S') |

e Trikotnik:
_cu, 1.
S = 5 =5 ab sin

S=ss—a)(s—b)s—0),s=

a+b+c
2

e Polmera trikotniku vértanega (r) in ofrtanega (R) kroga:
S (s: a+b+c). R — abc

r==,

s 2 45
2
e Enakostrani¢ni trikotnik: § = & f, v = 0\2/5 , T = %, R = atg/g
e Deltoid, romb: S = %, trapez: S = a2i' v
Dolzina kroZnega loka: | — =/
o olZina kroZnega loka 130°
2 o
Krozni izsek: § — K¢
o roZni izsek: S 360°
e Sinusni izrek: —2 b € _—9R

sina  sinf  siny

e Kosinusni izrek: o> = b° + ¢ — 2bccos

| 3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plos¢ina osnovne ploskve)

e  Prizma in valj: P:25+Spl, V=5uwv

e Piramida: P:S—i—Spl,V:%S-v
2

e Pokon¢nistozec: P =7r-(r+s), V = %m’ X

Arr’

e Krogla: P =4nr*, V = 3
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| 4. Kotne funkcije |

.2 2 i
sin” a4+ cos” a =1 o tga=21¢ e l+4tg%a=
COS ¢ COSZOJ
sin(a £ ) = sina cos § & cos asin 8 cos(a+ 3) = cosacos 8 Fsin asin 3
. . 9 .92
sin2a = 2sinacos o cos2a = cos” o —sin” «

| 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |

f@ =az® +bz+c Teme: T'(p,q), p:—%, q:_4_l31,’ D =b" —4ac

—b 4+ b% — dac
2a

ar® +bx +c=0 Ni¢li: z,, =

| 6. Logaritmi |

log,y=z<a" =y e log,z" =nlog, x
log (z-y)=1log z -+ 1o log, x
ga EE y) ga, ga y ° log}, T = log b
log, - =log, v —log, y Ba
| 7. Zaporedja |

Aritmeti¢no zaporedje: a, = a, +(n —1)d, s, = 2(2a1 +(n—1)d)

2
n
Geometrijsko zaporedje: a, = q, ", s, =a- qq — 11

| 8. Statistika |

T+ T+t
n b

Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina): z =

.fix1+féx2++f}€xk
f1_|_f2+..._|_j;€

Varianca: o° = %[(ml — TP (1 —T) + e+ (3, — 5)2],

T =

I R AR ) R A ()
o =
fl _|_f2 _._..._|_fk
Standardni odklon: o = \/0—2
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KEPLETEK

| 1. Derékszogii koordindta-rendszer a sikban |

o Az Az, y,), B(y,1,), C(z3,y;)csticsi hdromszog teriilete (S):

S = %‘(1’2 —a )y =) = (o =2, ) (3, — yl)‘

k,—k
o Két egyenes hajlisszige: tgp = |——1—
L+ k -k,

| 2. Sikmértan (a sikidomok teriilete S -sel van jelolve) |

c-v,

e Hadromszég: S = 5 e = %ab sin «y

S:\/s(s—a)(s—b)(s—c)7 SZLIH_C

o A hdromszigbe irhaté kor sugara (1) és a hdromszig koré irhaté kér sugara (R):

S ( a—+b+ c] abe
r=—-—, §= ; R =74
S 2 45
2
o Egyenld oldalii haromszog: S = a \/§, v = @, r= a\/§7 R= av3
4 2 6 3
e Deltoid, rombusz: S = %, trapéz: S = a ;_ €.
e A kériv hossza: | = ——
180
2 o
o Korcikk: S = -2
360°
. . b c
o Szinusztétel: =2R

sina  sinf@ sinvy

e Koszinuszgtétel: a> = b*> + ¢ — 2bccos a

| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S az alaplap teriilete)

. Hasdbéshenger:P:25+Spl, V=8
e Gula: P=5+S5 , V:lS'U
l 3

o Egyeneskup: P=rnr-(r+s),V = %777’2 v
4

e Gomb: P =4nr?, V = 3
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| 4. Szogfiiggvények |

.2 2 :

in =1 s ¢«

SIn” av + cos” « o tga= N 1—|—tg2a: .
COSs (¢ cos” o

sin(a =+ ) = sinacos § £ cosasin 8 cos(a =+ ) = cosacos 3 Fsinasin 8

sin 2o = 2 sin v cos « cos2a = cos” a — sin”® &

| 5. Masodfoku fiiggvény, mdsodfoku egyenlet |

D
fe)=at e Temgebpon (), =L g=-2 Do e
a a
2
ar’ +bx+c=0 Zérushelyek: x,, = b+ 2b dac
’ a
| 6. Logaritmusok |
log,y=za" =y e log, 7" =nlog, =
log, (z-y) =log, z + log, y _log, =
e log,z= Tog b

log, % = log, z —log, y

| 7. Sorozatok |

Szdmtani sorozat: a, = a +(n—1)d, s, = %(2&1 +(n—1) d)

n
, . . _ n—1 _ q —1
Mértani sorozat: a, =a,-q ~, s, =a, -

q—1

| 8 Statisztika |

L+ T A+, E:f1'$1+f2'1’2 +ot b
n h+h++h

Variancia (sz6rdsnégyzet): o° = l[(gvl — 7 4+ (zy, —T) + -+ (2, — 5)2]
n

Kozépérték (szamtani kozép): © =

A A e A C
A h 4t ],

g

Standard eltérés (szords): o = o>
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1. del/ 1. rész

ReSite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg.

1. Dano je tevilo 12350214 . Pazljivo preberite spodnje trditve. Ce je trditev pravilna, obkrozZite
DA, ¢e je nepravilna, pa NE.
Adott az 12350214 szam. Figyelmesen olvassa el az alabbi allitasokat! Ha az allitas helyes,
karikdzza be az IGAZ szot, ha pedig hibas, akkor a HAMIS szot.

Stevilo je deljivo z 1. DA NE
A szam oszthato 1-gyel. 1GAZ HAMIS
Stevilo je deljivo z 2. DA NE
A szam oszthato 2-vel. 1GAZ  HAMIS
Stevilo je deljivo s 3. DA NE
A szam oszthato 3-mal. 1GAZ HAMIS
Stevilo je deljivo s 4. DA NE
A szam oszthato 4-gyel. 1GAZ  HAMIS
Stevilo je deljivo s 5. DA NE
A szam oszthato 5-tel. 1GAZ HAMIS
Stevilo je deljivo s 6. DA NE
A szam oszthato 6-tal. 1GAZ  HAMIS
Stevilo je deljivo z 9. DA NE
A szam oszthato 9-cel. 1GAZ  HAMIS
Stevilo je deljivo z 10. DA NE
A szam oszthato 10-zel. 1GAZ  HAMIS

(4 tocke/pont)
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Dan je polinom p(z) = —2z" + 2 — 5. Dologite in zapisite:

Adott a p(x) = —22"* + 2° — 5 polinom. Hatdrozza meg és irja fel:

a) stopnjo polinoma
a polinom fokat

b) prosti ¢len polinoma
a polinom konstans tagjat

¢) vodilni koeficient polinoma
a polinom féegyiitthatojat

d) p(0)

(4 tocke/pont)
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3. Resite sistem enacb:
Oldja meg az egyenletrendszert:

z—3y=1
Tx + 12y =40

(4 tocke/pont)
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V trikotniku merita stranici ¢ = 10 cm in b = 16 cm . Kot med njima meri 62° . Izracunajte

dolZino stranice a na centimeter natan¢no.
Egy haromszogben adottak a ¢ =10 cm és a b = 16 cm oldalhosszusagok. A kozbezart szogiik

62°. Szdmitsa ki az a oldal hosszusdagdat centiméter pontossdaggal!

(4 tocke/pont)
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5. Natanéno narigite graf funkcije f(z) = 2* — 4z + 4.
Pontosan dbrdzolja az f(z) = 2* — 4z + 4 fiiggvény grafikonjat!

(4 tocke/pont)
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6. Dani sta §tevili a = 240 in b = 165 . Stevilo a poveéajte za 15 %, §tevilo b pa zmanjsajte za
20 % . IzraGunajte vsoto novih dveh $tevil.
Adottak az a = 240 és a b = 165 szdmok. Az a szamot novelje 15% -kal, a b szamot pedig
csokkentse 20% -kal! Szamitsa ki a két uj szam osszegét!

(5 tock/pont)
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7. Resite enacbo: log, (5z —6) = 2.
Oldja meg a kovetkezd egyenletet: log, (bx —6) = 2.

(5 tock/pont)
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Pravilna 4-strana piramida je visoka 8 cm , dolzina stranskega roba je 15 cm . NariSite skico
piramide in oznadite kot ¢ med osnovno ploskvijo in stranskim robom. Nato izracunajte velikost

kota ¢ .
A szabalyos négyoldalu gula magassaga 8 cm , oldalélének hossza 15 cm . Rajzoljon abrat, és

jelolje be az alaplap és az oldalél altal bezart ¢ szoget! Majd szamitsa ki a ¢ szog nagysdgat!

(5 tock/pont)
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Stevila 2, Vz, 8 so prvi trije ¢leni geometrijskega zaporedja. Izradunajte = in zapiSite peti &len

tega zaporedja.
A 2, Jz, 8 szdam egy mértani sorozat elsé hdarom tagja. Szamitsa ki az x -et, és irja fel a sorozat

otodik tagjat!
(5 tock/pont)
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2. del/ 2. rész

Izberite dve nalogi, obkroZite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.
Vilasszon két feladatot, karikdzza be a sorszamukat, és oldja meg d6ket!

2
. .. —1
1. Dana je funkcija f(z) = —2%—= .
) ja f(z) 2’ + 4z + 4
2
-1 . ,
Adott az f(z) = —2——2 fiioavény.
H@) = oy Tiegveny

a)

b)

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
Zapisite nicli in pol funkcije f(z).
Irja fel az f(x) fiiggvény két zérushelyét és polusdt!

(4 tocke/pont)
Zapisite enacbo vodoravne asimptote in narisite graf f(z).

Irja fel a vizszintes aszimptotdjanak az egyenletét, és dbrdzolja az f(z) grafikonjat!

(6 tock/pont)
Natan¢no izracunajte vrednosti f(0) in f (—%) .
Pontosan szamitsa ki az f(0) és az f (— %) értékét!
(5 tock/pont)
Y
1 is
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2. Nasliki sta narisani premici.
A képen két egyenes ldthato.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) Zapisite koordinate tock A, B in C' ter izracunajte razdaljo med
tockama A in C'.
Irjafelaz A, B és C' pontok koordindtdit, és szamitsa ki az A és C' pont tavolsagat!

(5 tock/pont)
b) Zapisite enacbo premice skozi tocki B in C'.
Irjafel a B és C pontokra illeszkedd egyenes egyenletét!

(5 tock/pont)
¢) IzraCunajte velikost kota <BCA .
Szamitsa ki a <BCA sz6g nagysagat!

(5 tock/pont)
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3. Nasliki so prikazane cene soda nafte na svetovnem trgu. Cene so v evrih.
A képen a kéolaj hordonkénti vilagpiaci dra lathato. Az arak eurdoban vannak megadva.

A koolaj viladgpiaci ara eurdban
CENA NAFTE NA SVETOVNEM TRGU V EVRIH

A C
e
a A
] T e
60 ....... B T r——ge T
] e e e —

12.1. 131, 14.1. 1510 161, 17.1. 181, 19.1.
DATUM

Datum

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) Preberite cene in jih zapiSite v preglednico. IzraCunajte povpre¢no ceno nafte
od vkljuéno 12. 1. do vkljuéno 19. 1.
Olvassa le az arakat, és vigye be ket a tabldzatba! Szamitsa ki a kdolaj atlagarat az
1.12-t61 1.19-ig terjedo idészakban.

(6 tock/pont)
b) Izracunajte najvecji porast cene med zaporednima dnevoma. ZapiSite ga v odstotkih.
Szamitsa ki a két egymdst kovetd nap kozotti legnagyobb drnovekedést! Irja fel ezt
szdazalékban kifejezve!

(4 tocke/pont)
c) IzraCunajte prihranek pri nakupu 20000 sodov nafte, ¢e je nakup opravljen 12. 1.
namesto 14. 1.
Szamitsa ki a megtakaritast 20000 hordo kéolaj esetén, ha 1.12-én vdsaroltuk volna 1.14-e
helyett.

(5 tock/pont)

Datum/Dadtum

Cena/Ar
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Pljgzna stran
Ures oldal



Pljgzna stran
Ures oldal



Pljgzna stran
Ures oldal



